

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Santorial y cultos

Día 28.—*Miércoles*.—San Vidal, mártir; San Valerio; el martirio de Santa Teodora; San Pánfilo; Santos Acacio y Menandro, y San Prudencio.

Iglesia conventual de San Esteban.—Siguen los mismos cultos.

San Julián.—Prosigue la novena de Nuestra Señora de los Remedios. Habrá sermón á cargo del P. Luis Sánchez, Dominico.

Santa Ursula.—La misma novena.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena á la Virgen del Buen Consejo á las seis y media de la tarde. Predicará don Tomás Redondo, del colegio de Estudios Superiores.

“El Lábaro,, en Madrid

26 de Abril de 1897.

Los toros

Sólo en la semana de Pascua hemos tenido cuatro corridas de toros. La de ayer hubo de suspenderse por la lluvia. ¡Qué lástima!

En provincias, las corridas de toros, que son de tarde en tarde, levantan de patillas á la población de muchísimas leguas á la redonda; la tarde de los toros, la ciudad ó villa está desierta, no se encuentra á nadie por las calles, ni en su casa, ni hay que pensar en oficinas, talleres ó negocios de ninguna clase. Todo el mundo se ha ido á la plaza.

Parece que en Madrid no debiera suceder así; porque la frecuencia del espectáculo y la simultaneidad con otros muchos debiera quitarle gran parte de sus atractivos. Aquí, donde todas las noches funcionan diez ó doce teatros y dos circos, donde todas las tardes hay grandes partidos de juego de pelota, debieran ser los toros un espectáculo más. Y sin embargo, no es así: aunque haya toros todos los días, como acontecerá en las ya próximas fiestas de San Isidro ó cuatro días á la semana, como en la que acaba de transcurrir, el entusiasmo delirante es siempre el mismo, y sucede aquí exactamente lo que en las ciudades de provincias, donde sólo hay toros tres ó cuatro veces al año.

La tarde de toros se suspenden las oficinas y se cierran los talleres media hora antes de empezar la corrida. Las mismas Cámaras, cuando están reunidas, tienen que levantar la sesión por falta de número. Inútil es que busquéis á nadie en tan solemne tarde; todo el mundo se ha ido á la plaza. Si llegáis por ferrocarril, no hallaréis en la estación ni un carruaje; todos están en los toros.

Y esto es lo que se ve á primera vista. Si escudriñáis más, os asombrará saber que en las mañanas de los días de corrida, las casas de empeño reciben cuádruple ó quintuple número de prendas que en los otros días del año en que más sube la demanda de préstamos.

En esas mañanas se empeña hasta lo más indispensable; hay quien deja la chaqueta y se va á los toros en mangas de camisa.

¿Por qué este delirio? Yo, aunque no soy realmente un aficionado, aunque no entiendo gran cosa de la técnica del toro, me parece que comprendo la poesía y el atractivo que indudablemente tiene este gran espectáculo de los toros. No formo entre los enemigos de las corridas; no veo los inconvenientes gravísimos que muchos les hallan. Me parece un espectáculo viril y útil para fomentar la ganadería, que es uno de los ramos más importantes de la riqueza

nacional. No es inmoral como mucho de lo que se representa en el teatro. Y ver á un hombre como *Guerrita*, triunfar por el arte de la fuerza bruta de una fiera es realmente bello, digan lo que quieran los protectores de animales y plantas.

Pero bueno está lo bueno dentro de ciertos límites. El exceso en este punto, como en todos, merece censuras. Y aquí más que en otros órdenes de la vida. El delirio por los toros es exceso en que debe fijarse la autoridad, y moderarlo: cuesta muchas lágrimas á numerosas familias, contribuye á la general miseria, empeña al obrero y al empleado de corto sueldo, paraliza la vida normal de las poblaciones, la marcha del trabajo, el movimiento fecundo de la actividad humana y da á las ciudades un aspecto escandaloso de jolgorio que contrasta con las desgracias públicas, y que habla contra nuestra sociedad al extranjero que nos visita. ¿No podría reducir la autoridad el número de corridas? Todas las personas sensatas de Madrid piensan de este modo.

VICTOR.

Noticias administrativas

Boletín Oficial de ayer

Real orden del Ministerio de la Gobernación, con carácter general, previniendo que los concejales suspensos por Real orden publicada en la *Gaceta* después de oír al Consejo de Estado, no pueden volver al ejercicio de sus cargos porque los Tribunales acuerden sobreesimientos provisionales.

Real orden del Ministerio de Hacienda referente á mercaderías que se importen ó exporten por la frontera hispano-portuguesa.

Continuación de los programas para oposiciones á escuelas.

Anuncio del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, señalando desde el 1.º al 16 de Mayo próximo para la admisión de instancias solicitando examen en Junio, de enseñanza libre.

Anuncio de la Escuela normal de maestros de esta ciudad, sobre conferencias pedagógicas.

Alcaldías de Huerta, Encinas de Arriba, Siete Iglesias, Barquilla, Villabuena, Payo, Palencia de Negrilla y Alba de Tormes.

Alcaldías de Aldehuela de la Bóveda, Puertas, Galindo y Perahuy Alberca, y Tenebrón.—Padrones de cédulas personales.

Alcaldía de Villar de Gallimazo.—Anuncio de la vacante de Secretario del juzgado municipal.

Alcaldías de Villar de Puerco, Tarazona y Alberca.—Padrones industriales.

Alcaldía de Castellanos de Villiquera.—Arbitrios extraordinarios.

Salamanca

Nuestro Excmo. é Ilmo. señor Obispo ha sido invitado, de orden de Su Santidad, por el Emmo. Prefecto de la Sagrada Congregación del Concilio para las solemnes fiestas que se celebrarán en Roma el día 27 del próximo Mayo con motivo de la canonización del Beato Antonio María Zacarías, fundador de la Congregación de San Pablo, y del Beato Pedro Fourier, de la orden de San Agustín.

Para sufragar los gastos que ocasionan los cultos dedicados en el mes

de Mayo por la Corte de María, se sorteará entre los que contribuyan con la limosna de 15 céntimos, una bonita imagen del Niño Jesús, tallada en madera.

Caridad y patriotismo

Ayer á las cuatro tuvo lugar el entierro del soldado Fulgencio Corcho Sánchez, que como es sabido venía de Cuba gravemente enfermo.

Puede decirse que su entierro fué una gran manifestación de duelo que la clase escolar y el pueblo de Salamanca tributó al valiente soldado.

Casi todas las personas que presenciaron el entierro se adhirieron á la manifestación.

Los gastos de entierro del soldado los costean la Asociación de la Cruz Roja y la comisión de los estudiantes, compuesta de los Sres. Zaera y La Riva, en unión del Sr. Alcalde.

El párroco castrense D. Baltasar Barba, ha cedido los derechos que le correspondían en el acompañamiento del soldado, rindiendo un tributo de admiración á los que mueren por defender la integridad de la patria.

Las señoras de la Cruz Roja, cumpliendo uno de los fines de su instituto, costearán una misa y responso en sufragio del alma del soldado fallecido, el miércoles á las diez de la mañana, en la parroquia castrense de San Juan de Barbalos.

Las señoras ruegan á las autoridades, corporaciones y á todos los salmantinos, encomienden á Dios al soldado fallecido y asistan á dichos sufragios.

Aplaudimos de todas veras el cristiano acuerdo de la Asociación de la Cruz Roja y felicitamos á todos los que contribuyen á tan piadosos y caritativos actos.

En el Protectorado de Industriales Jóvenes vimos días pasados un magnífico busto modelado por el afortunado alumno Joaquín Fernández Lora, y que representa á don Francisco de la Concha, infatigable Presidente de la Sociedad de San Vicente de Paul, que sostiene aquel protectorado.

El busto está perfectamente concluido y será expuesto al público en un escaparate de la Plaza Mayor.

Nuestra enhorabuena al autor y á sus profesores.

Los periódicos de Santiago dan cuenta del acto solemne de la entrega del solideo cardenalicio destinado por Su Santidad el Papa León XIII al señor Herrera, Arzobispo de aquella archidiócesis é ilustre paisano nuestro.

Por la secretaría de esta Universidad se ha remitido á la de Madrid la certificación oficial del alumno de Derecho D. Juan Silva; á la de Valladolid, la de D. Manuel Tiedra, de Derecho; á la de Oviedo, la de don Juan Fernández, del Notariado, y á la de Barcelona, la de D. José Santías, de Derecho.

Además el Sr. Director de este Instituto ha solicitado el título de bachiller para los alumnos D. Gonzalo Corral y D. Francisco Diego.

Anoche á las nueve el sereno del distrito de los Milagros, al pasar un puentecillo cerca del río, se cayó, dislocándose un brazo y siendo conducido á la casa de socorro.

Leemos en los periódicos gallegos que varios señores párrocos y ecónomos de toda aquella región y principalmente de la diócesis de Orense, tratan de organizar con verdadero entusiasmo en sus parroquias la suscripción para erigir la Basílica de Alba de Tormes.

Esta mañana tuvo la desgracia de caerse un pobre anciano en la calle

de la Rua, produciéndose lastimosas contusiones en la cara.

La reelección del Sr. Rodríguez Miguel ha venido á resolver cuantas cuestiones se trataban estos días respecto á la Alcaldía de esta ciudad. Se acabaron las novelas.

En el día de ayer ocurrió en Villar de Gallimazo una lamentable desgracia, á consecuencia de una imprevisión, hija de la poca edad.

Dos niños, uno de siete y otro de nueve años, se hallaban jugando á la calva y al soltar el mayor de ellos el rollo ó marro, se atravesó el otro, con tan poca fortuna, que recibió un fuerte golpe en la cabeza, que le derribó en tierra, quedando el niño como muerto.

Inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho el Juzgado de Peñaranda, salieron el Juez de Instrucción, Sr. Bernáldez, el escribano, señor Gil, y el médico forense, señor Coll, para mencionado pueblo, á instruir diligencias, regresando en la tarde.

El estado del niño herido es gravísimo; pues, según el reconocimiento facultativo, resultó tener un traumatismo grande en la cabeza, con hundimiento del parietal izquierdo.

Los padres del agresor y agredido, que lo son respectivamente la maestra y el maestro de niños del pueblo, están inconsolables.

Apesar de ser *Lunes de aguas*, no se lamentaron ayer desgracias de esas que suelen producir los abusos de las meriendas.

Más vale así. Solamente en la calle del Concejo se registró un caso de embriaguez completa.

Los demás colegas locales publican la candidatura acordada anteayer en la reunión de los conservadores.

No difiere de la que nosotros dimos á conocer al público el mismo día, más que en alguna distribución de distritos.

Por la Plaza parece ya decidido que apoyará el elemento oficial á los señores Vicent y Angoso.

Muéstranse muy contentos los labradores de esta provincia por el aspecto de los campos después de las últimas lluvias, y por el temporal de primavera que actualmente reina. Así, sin mucho calor, no se adelantan los frutos y sazonan más.

Hemos oído quejarse á personas que han asistido alguna noche al teatro del Liceo, de las funciones que allí se representan.

Parece que abundan las frases de doble y obscuro sentido y que no son muy propias para oídos de buen gusto.

Mañana se verá en esta Audiencia una causa, por lesiones, procedente del juzgado de Alba, contra Angel Rodríguez.

Otra, instruida en el juzgado de Béjar, contra Jesús García, por hurto.

En la sección segunda, será el juicio contra Daniel S. Primo y otros dos, por hurto. Procede del juzgado de Sequeros.

Escuadra griega sigue bombardeando costas del golfo de Salónica.

El telégrafo con Larissa interrumpido.

DECLARACIONES IMPORTANTES

Madrid 27, 12 t.

El presidente del Gobierno de Atenas ha celebrado una «interview» importante con varios periodistas corresponsales de periódicos extranjeros.

Los griegos, dijo, no temen al ejército otomano.

ÚLTIMAS DECLARACIONES

Madrid 27, 12:30 t.

Si la opinión, dijo el presidente, pide medidas más enérgicas, abandonará el poder el actual gabinete, y ayudaremos en todo lo posible al Gobierno que nos suceda, y así se dará satisfacción á las exigencias y entusiasmos del pueblo.

El Gobierno cree haber cumplido con su deber.

CONTINÚA LA CONFERENCIA

Madrid 27, 12:30 t.

Todos los acuerdos adoptados en Consejo de Ministros, y todo el plan de la guerra, han sido aprobados por el Rey de Grecia.

DE LA GUERRA

Madrid, 27, 1 t.

En Cuevas, provincia de la Habana, han cogido nuestras tropas veintitres prisioneros y un importante depósito de cartuchos.

REGRESO DEL GENERAL

Madrid 27, 1 t.

Un telegrama de la Habana dice que es esperado en esta capital el general Weyler, para despachar asuntos urgentes.

UN DISCURSO MAS

Madrid 27, 1 t.

En Cádiz ha pronunciado el señor Castelar un discurso hablando de las tradiciones gaditanas.

Elogió al ejército, siempre triunfante.

Concluyó haciendo votos por la paz.

CUBA

Madrid 27, 2 t.

En los últimos encuentros, según telegramas de la Habana, tuvo el enemigo más de cincuenta muertos.

Se han presentado 147.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 26

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,30
Idem, id., id., série E.	60,00
Idem fin de mes.	64,30
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	77,30
Idem amortizable al 4 por 100.	76,40
Aduanas.	96,55
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	94,70
Idem, id. de id. 1890.	78,50
Acciones del Banco de España.	400,00
3 por 100 de Cuba.	60,00
Idem, id. al 6 por 100.	60,00
Carpetas Cubas nuevas.	60,00
Acciones de Tabacos.	211,50
París, á ocho días vista, cheque.	29,10
París, vista.	60,18
Londres, vista.	32,40

“EL LÁBARO,, EN MADRID

POR TELÉGRAFO

GUERRA DE ORIENTE

Madrid 27, 11 m.

Noticias contradictorias de la guerra entre turcos y griegos.

Día 27 de Abril de 1897

VÍCTIMA DE LA GUERRA

Un soldado que vuelve enfermo de la guerra, es un caso demasiado frecuente, ya que nuestros valientes tienen que sufrir, como las naves de la escuadra invencible, más que el ataque de los enemigos la enemiga de los elementos.

¿Qué hay, pues, en la muerte del soldado nuestro paisano, para despertar vivo dolor en nuestra ya entumecida sensibilidad?

Es el caso uno de aquellos cuadros de la guerra que bajo la pluma de la ilustre escritora Concepción Arenal hacen sentir y llorar al lector.

Un soldado joven regresó a la patria, esa patria que le arrancó del hogar, y aunque enfermo y abatido, vendría soñando con ilusiones alegres, esperando ver ya pronto la torre de la iglesia, respirar el aire sano de los campos y volver, en una palabra, a vivir entre esos recuerdos y esos afectos que constituyen la patria del corazón.

Al contacto misterioso de los brazos queridos que en la humilde casa paterna le esperaban, la fiebre se disiparía, y la salud y la fuerza saldrían a saludar al soldado de Cuba... Y allí, en el círculo de la familia, y en las tertulias del pueblo, y entre los amigos y vecinos, todas las simpatías serían para él, y a su lado escucharían esos cuentos de la guerra, que forman el encanto de la gente de un lugar.

Dios, nuestro Señor, ha llamado a sí el alma del soldado.

Al volver a la patria en que nació, ha vuelto a la patria inmortal.

Una oración para el alma, un recuerdo para la familia del soldado; hé ahí lo que pide EL LÁBARO a sus cristianos lectores.

¡Víctimas de la guerra!
Familias desbaratadas, padres llenos de pena, amigos tristes, hambre y miseria.

¿Y quién es el bárbaro que sostiene y atiza esa guerra?

Todos lo dicen bien claro: la masonería.

Hé ahí el enemigo.

PÉREZ ESCRICH

En la madrugada del 24 ha fallecido en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, de que era director hace años, este popular escritor, que no ha de figurar seguramente en la historia de las letras castellanas como una de sus glorias; pero que era característico tipo de una de las épocas más interesantes de la historia contemporánea y una fisonomía madrileña, digna de atención por muchos conceptos, y que no ha de olvidarse fácilmente la generación actual.

Tenía Pérez Escrich un excelente fondo moral; era un hombre de bien en el mejor sentido de la palabra. Natural y profundamente compasivo, no podía ver una desdicha sin acudir enseguida a socorrerla; se interesaba por todos los desgraciados, poniendo incondicionalmente a disposición de ellos la bolsa y su persona. Estas hermosísimas cualidades influyeron en todos los sucesos de su vida, y ¡oh, maravilla! hasta tuvieron parte principal en hacer de él un mal escritor.

En efecto, véase de qué modo vino a parar Pérez Escrich en novliesta de a cuartillo de real la entrega. Natural de Valencia, donde nació el 6 de Octubre de 1829, vivía en aquella capital escribiendo de vez en cuando bonitos versos que se leían en las reuniones, y estudiando para obtener un título universitario, cuando se enamoró de una joven, hija mayor de honesta y pobre familia, que además tenía otros cuatro hijos menores. Algún tiempo llevaban de relaciones los dos

jóvenes, cuando sucedió la más horrible catástrofe que puede acaecer a las familias de la clase media: casi repentinamente, y casi a la vez, murieron el padre y la madre, quedando la novia de Escrich y sus cuatro hermanitos en la orfandad y miseria.

Pero no era Enrique de los que se ahogan en poca agua, ni de los que se asustan de las consecuencias que pueden traerles sus buenas acciones, ni de los que miden y pesan los medios que tienen para llevarlas a cabo. El no tenía un cuarto; pero dijo arrogantemente a su novia: «nosotros nos casamos a la carrera y seremos los padres de estos pobrecitos huérfanos; la Virgen de los Desamparados no ha de desampararnos a nosotros». Y se casaron, y Pérez Escrich se puso a trabajar como un desesperado, escribiendo a destajo en los periódicos de Valencia, sin conseguir (como es lógico) obtener los recursos suficientes para llevar pan a tan numerosa familia.

Entonces, en busca de más ancho campo, se vino a Madrid. Su vocación le llevaba a las letras, aunque desgraciadamente carecía de los estudios y preparación indispensables para lucir en ellas. Su cultura se reducía a malas lecturas de folletines traducidos del francés. Esta falta, combinada con la de recursos y su consecuencia natural el deseo de ganar cuanto antes mucho dinero, llevóle a tratar con el famoso editor Gujjarro, que se hacía rico entonces, inundando a España de novelones a cuartillo de a real la entrega. El negocio era bárbaro: ya se habían tirado de ciertas novelas cientos de miles de ejemplares.

Pérez Escrich entró en esta liza y pronto ganó el premio. Sus novelas fueron las preferidas por el vulgo de que hablaba Lope de Vega. Sólo Fernández y González podía competir con él. Gujjarro decía una noche a Eusebio Blasco a propósito de Pérez Escrich: «Ustedes los escritores no son el público, y no pueden comprender ciertas cosas. Yo soy editor y librero, y digo a usted que nadie ha interesado más al público con sus libros que Pérez Escrich. Que esté bien ó mal lo que escriba, me es igual; pero conquistar con una primera entrega 30.000 lectores, eso no saben hacerlo todos, es un don.»

Un don es, en efecto, que puede definirse don de ensartar disparates de un modo tal, que guste oírlos ó leerlos a las gentes.

En descargo de Pérez Escrich ha de apuntarse que sus disparates lo son en el orden literario, pero que nunca trató de ofender el dogma, ni la moral, ni ningún género de conveniencia pública. Por el contrario, su intención era siempre excelente. Hasta *El Mártir del Gólgota*, que nadie debe leer por que no son los asuntos divinos propios para expuestos en novelones mal escritos, escribiólo él con sincero, aunque equivocado propósito, de presentar las escenas evangélicas con toda su poesía sublime. Que no acertó, es indudable.

Fué tal el éxito de sus obras que, enriqueciendo al editor, llegaron a darle durante varios años cuarenta ó cincuenta duros diarios. No satisfecho con semejante ganancia, escribía también para el teatro, y en las tablas como en el libro obtenía pingües productos metálicos, aunque ningún triunfo literario. Trabajaba muchas horas al día, quedándole tiempo para ir al Suizo todas las tardes a tomar café con varios amigos escritores y artistas, y para cazar, que era su diversión favorita. Cuéntase de él que en una ocasión salió de caza por la Puerta de Alcalá, y de coto en coto llegó a Barcelona. En todas sus novelas solía introducir la figura de un cazador y dedicaba un capítulo a describir escenas de caza.

Los literatos, sus amigos, se burlaban de sus obras y apreciaban su persona, tanto por sus cualidades morales, como por considerarlo superior a sus libros. Ayala, que le quería mucho, tenía con él la broma de presentarlo a sus conocidos del modo siguiente: «presento a ustedes al señor Pérez Escrich, cazador de oficio, que en los ratos perdidos escribe comedias y novelas.»

Como no era despilfarrador, ni calavera, llegó a reunir un capitalito regular. Lo puso a renta, y se compró en Pinto una casa de campo, dejando de escribir, y viviendo consagrado a los suyos y a su afición favorita de la caza. Pero su buen corazón volvió a influir otra vez desastrosamente en la marcha de su vida. Cierta día se presenta en su casa de Pinto un amigo suyo, y con lágrimas

en los ojos y especiosos razonamientos en los labios, le pide que salga flador por él en un negocio de préstamo. Pues Escrich accede, y como es natural, quedó completamente arruinado. Su casa de campo fué vendida en pública subasta, y Escrich tuvo que volverse a la corte a ganarse otra vez el pan cotidiano.

Entonces le dieron la plaza de director del Asilo de las Mercedes, y en este empleo ha conquistado una simpatía universal. Pérez Escrich no ha sido un director, sino un hermano de la caridad. Su recuerdo será eterno para las niñas asiladas, de que era un verdadero y carifiosísimo padre. Tiene, pues, razón el periódico católico de Madrid, que refiriéndose a este último período de la vida de Escrich, ha escrito: «en este empleo, que tanto se presta al ejercicio de la caridad, el Sr. Pérez Escrich fué superior a sí mismo, considerado como novelista. Una de sus novelas se titula *Las obras de misericordia*; las verdaderas y sublimes obras de misericordia del Sr. Pérez Escrich son las que ha ejecutado en el Asilo con las pobrecitas niñas que en él se albergan, y las cuales le respetaban y querían como a un padre. Obras de esta índole son de las que se pagan bien en la otra vida; es seguro que el Sr. Pérez Escrich habrá sido recompensado por ellas con infinita largueza, y no como le pagaron por las otras en este mundo sus editores.» Su muerte ha sido edificante. Ha pasado de este mundo como un ferrosísimo cristiano. Q. E. P. D.

VÍCTOR.

Progresos é invenciones

Efecto curativo de los rayos X.—Conocido es ya el uso frecuente de estos rayos en la exploración de lesiones orgánicas y para descubrir y localizar cuerpos extraños que puedan existir en nuestro organismo.

Pero aparte de su importancia diagnóstica, ahora se ocupan los médicos de sus aplicaciones terapéuticas.

Entre los efectos curativos de los rayos X, debe citarse, en primer lugar, el que se verifica, según datos que parecen de peso, sobre las afecciones tuberculosas. Los profesores Lortet y Genoud, de Lión, fueron los primeros en observar esta acción de los rayos Roentgen en los conejillos de Indias (cobayas) tuberculosos. La modificación del estado patológico se produjo siempre en sentido de la curación, pero los señores Lortet y Genoud no ensayaron sobre personas tíficas, si bien aconsejaron estas experiencias en vista de los notables resultados obtenidos por ellos con los cobayas y teniendo en cuenta que los rayos X atraviesan completamente las entras del hombre.

Poco tiempo después, los doctores Rendu, Castel y Villain, de París, trataron a un enfermo infeccioso por medio de los mismos rayos, logrando una curación rápida y completa.

Al propio tiempo que se efectuaban estas experiencias, se observó que la piel del pecho de los enfermos sometidos durante cincuenta minutos diarios a la acción de los rayos X, presentaba, al cabo de algunos días, una rubicundez en el punto de entrada de los rayos, parecida al efecto de un sinapismo, ó mejor aún al de un *golpe de sal* ó insolación. Otro carácter notable de los rayos X observado, fué su acción depilatoria, y no ha faltado, por fin, quien asegure que estos rayos obran favorablemente sobre el cáncer del estómago.

En cuanto al influjo de los mismos rayos sobre la piel, puede darse por comprobado completamente, y al efecto Mr. Gilchrist cita en el último *Boletín* del Hospital de Hopkins multitud de casos que lo confirman. Mas por desgracia, no sucede lo mismo tratándose de la curación de las enfermedades infecciosas. Por una parte, las experiencias afirmativas son poco nutridas; por otra, los casos contradictorios abundan. Nada categórico resulta de cuanto se ha hecho hasta ahora; esto es en rigor lo único que puede decirse.

El problema de la acción curativa de los rayos X, es, pues, en pie; al tiempo debe encomendarse su resolución. En estos momentos según noticias, se efectúan buen número de estudios en tal sentido; ojalá se cumplan las previsiones de muchos. Mientras tanto, bueno es no forjarse entusiasmos que luego podrían muy bien convertirse en desencantos.

De la Península y el Extranjero.

NOTAS POLÍTICAS

Parece ser que el Gobierno, en contra de cuanto se habla dicho estos días en los periódicos, no trata de enviar nuevos refuerzos a Filipinas, salvo lo que naturalmente produzca la recluta voluntaria destinada a cubrir bajas.

En los últimos meses se han embarcado entre voluntarios y los 900 hombres de infantería de Marina, 2.600 soldados, número que excede, con mucho, a las bajas.

Con esas tropas, en lugar de disminuir, ha aumentado el ejército de operaciones en el Archipiélago, y como la recluta voluntaria ha de continuar, insiste el Gobierno en que no es necesario imponer ningún otro sacrificio al país.

De nuestras guerras

Apenas hay en las noticias últimas de la guerra de Cuba nota saliente, pues ya estamos todos cansados de no leer más que abundantes telegramas oficiales donde al cabo de múltiples encuentros, escaramuzas y reconocimientos, apenas conseguimos otra cosa que seguir como antes.

Ha salido a campaña la primera compañía de un regimiento organizado por la prensa de la Habana.

Con este motivo han celebrado el consabido fraternal banquete y han enviado a la Península el no menos imprescindible telegrama que surge en el final de los banquetes.

Menos discursos, menos telegramas, menos política y más guerra.

Esto es lo que pide España, y para esto ha enviado allá sus hijos y su dinero.

La guerra de Oriente

A pesar de la indudable valentía clásica de los griegos, y contra todos los deseos de Europa entera y aún del mundo civilizado que es el mundo cristiano, es lo cierto que Turquía va derrotando a la nación helénica y todos estamos presenciando, por las señas, el principio de una guerra desigual y como tal inicua.

La toma de Larissa por el ejército otomano que ayer comunicamos en un telegrama es también la señal de la retirada de los griegos que se repliegan en la Tarsalia.

¿Por qué han sido vencidos en Larissa?

Porque contaban con la insurrección simultánea de Albania y Macedonia, que no han respondido como se esperaba.

En Tarsalia esperan a pié firme y en buenas posiciones, a los otomanos que ya avanzan por Kalambaka.

El bombardeo que está efectuando la escuadra griega en el golfo de Salónica puede dar mucho resultado.

NOTICIAS VARIAS

Parece que gracias a las gestiones del Sr. Obispo de Vich, pronto será un hecho la traslación de los restos mortales del Ilmo. P. Claret, para los cuales se prepara en una de las iglesias de Vich monumental sepultura.

Se hallan vacantes los registros de la propiedad de Tordesillas, Cáceres, Aoz, Ponferrada, Santo Domingo de la Calzada, Morella, Madridejos, Verín, Lermas, Hinojosa del Duque, Roa, Barco de Avila, Aliaga, Gaudín, Cuenca, Rivadavia, San Germán (Puerto Rico), Sagua la Grande (territorio de Matanzas), y Manila Sur (en el territorio de Manila).

Una cura milagrosa

Así la denomina una Hermana de la Caridad en carta que escribe desde el Hospital de Santiago de las Vegas (Cuba), al referir la curación completa de un pobre soldado, que ingresó en dicho establecimiento en condiciones verdaderamente espantosas.

A la terminación de un encuentro desfavorable a nuestras tropas, el soldado recibió en el cuello tan feroz golpe de machete, que horrorizaba ver la cabeza, al parecer separada del tronco. Sin embargo, en breves

días se ha encontrado curado, y él atribuye a sus oraciones tal portento.

Grecia y Turquía

Por el ministerio de Negocios Extranjeros de Constantinopla se ha remitido a los representantes de la Sublime Puerta en los demás países, el despacho siguiente:

«Larissa ha sido ocupada hoy 25 por la caballería del ejército imperial. Las tropas helénicas huyeron en desorden, abandonando grandes cantidades de armas y municiones».

Un telegrama de Londres, dice que la opinión pública sigue muy agitada con motivo de la cuestión de Oriente; el lenguaje de los helenófilos es muy violento, y se organizan y preparan *meetings* a favor de los griegos.

El jefe de los liberales, Sr. Gladstone, reitera sus simpatías hacia los mismos y censura con acritud a las potencias cuya injustificada intervención en Crota ha sido acosa la causa determinante de la sangre derramada en los campos de batalla.

En Berlin se asegura que todos los gobiernos europeos se encuentran dispuestos a procurar el restablecimiento de la paz en Oriente.

Acaba de ser descubierto un nuevo metal el cual ha de encontrar muchas aplicaciones en las industrias.

Este metal tiene casi el mismo aspecto de la plata, es tan ligero como el aluminio, es dúctil y maleable, puede ser fundido, laminado, estirado, soldado, soplado, etc.; es fácil de trabajar y cincelar tanto como el cobre, el bronce ó la plata; su resistencia a la tracción es considerable y resiste a las más altas presiones.

El partinium puede ser empleado en la construcción de las bicicletas, de las cuales reduce el peso cerca de la mitad; pueden hacerse con él tubos, toda clase de planchas para corazas ó hilos para sustituir perfectamente al hierro, acero y cobre.

Ha fallecido en Madrid el cronista de salones D. Ramón Navarrete (Asmodeo).

El 3 de Mayo próximo se celebrará en muchas ciudades de Italia, y principalmente en Placenza, el octavo centenario de la primera Cruzada. Según la Cronología que debemos a Varrón, el 21 de este mes de Abril ha cumplido el 2650 aniversario de la fundación de la Ciudad Eterna.

En Junio próximo se celebrará el décimotercero centenario de la llegada de San Agustín a las islas Británicas. A este ilustre varón se debió la conversión de los ingleses. En Ramsgate (condado de Kent) se celebrará la conmemoración, presidiendo acto tan solemne el Primado Cardinal Vaughan. Además de todos los Obispos de Inglaterra, que han sido invitados, asistirá el Cardenal Perraud, Obispo de Autun, en Francia.

San José, Patrón de la buena muerte

Le Pèlerin, cuenta el siguiente sucedido.

«Cierta día recibió un sacerdote la visita de un anciano, que venía a rogarle fuese a confesar a una moribunda, sirviéndole de guía hasta la casa, que era de las de mal vivir; a pesar de lo cual, y en vista de la insistencia del anciano en que entrase, así lo hizo, encontrando en un cuarto a una mujer que al verle le dijo que quién le había llamado.—Un anciano que está a la puerta,—contestó el sacerdote.—Yo no he encargado a nadie que os llame,—replicó la enferma.—Pero gracias a las exhortaciones del sacerdote acabó por confesarse, declarando que la única devoción que había conservado era rezar diariamente un Padrenuestro a San José para obtener una buena muerte.

Beata Margarita

Parece que en muchas iglesias del Oriente se trata de promover la canonización de la Beata Margarita María de Alacoque, pidiendo al mismo tiempo a Su Santidad que la declare Patrona de aquellas iglesias.

En un hospital militar de Roma ha fallecido cristianamente un oficial de caballería.

Su entierro fué una manifestación solemne de que en la ciudad que en 1870 fué invadida por los sacrilegos, se conserva aún su primitiva fe.

El numeroso público que acompañaba el cadáver, iba recitando las oraciones de *requiem*, y un hermano del difunto, rezaba durante la carreta el Santo Rosario.

El miércoles último salieron de París para Gohemburgo el Ingeniero André y sus intrépidos compañeros, acompañados del globo *Pole Nord*, con el cual van á intentar de nuevo seguir la vía aérea con objeto de llegar al suspirado punto geométrico.

El globo ha sido agrandado, de suerte que su capacidad actual es de 5.100 metros cúbicos.

El 15 de Mayo saldrá la expedición para Spitzberg.

Con gusto hemos sabido que las experiencias llevadas á cabo por un distinguido ingeniero de minas para evitar las explosiones del acetileno, han dado un resultado magnífico y seguro empleando la glicerina.

En el próximo mes de Mayo se reunirá en Madrid la Junta de la Unión de Sobrestantes para tratar varios asuntos de suma importancia.

Continúa en Gerona la asamblea catalanista, y siguen también los discursos entusiastas.

El señor Guimerá ha tenido un discurso importante que levantó en toda la asamblea aplausos ardorosos.

Protesta contra el dictado de separatistas con que se les designa, y pinta con negros colores el estado social político y económico de España, atribuyéndolo al absorbente centralismo reinante.

Opina que la panacea de estos males sería el restablecimiento de la autonomía regional.

Afirma que el mismo Gobierno lo ha reconocido el dictar las reformas para Cuba, y termina su discurso con un hermoso período recordando que el escudo de España simboliza á la nación reuniendo al rededor de la cruz, signo de redención, los cuarteles de las demás regiones. (Ovación entusiasta.)

El día 10 saldrá de la Habana para la península el coronel Cirujeda.

Dicen de Cuba que se prepara una despedida entusiasta al bravo coronel.

El docto procurador general de dominicos de Filipinas, Fr. Matías Gómez Zamora, acaba de publicar una extensa é interesantísima obra, dedicada al estudio de la historia y organización del Real Patronato, con el propósito, según advierte en bien escrito prólogo, de impedir errores, desvanecer dudas y precisar derechos y deberes.

En la cárcel de Castuera se encuentra hace once meses un sujeto por el solo hecho de haber quedado á deber

dos días de hospedaje en una fonda, y eso que la deuda fué satisfecha á los dos días de ser detenido el deudor.

Hace unos dos meses le fué notificado que tenía que pagar 15 pesetas y la mitad de las costas.

Y es todo lo que sabe de su proceso.

A este individuo sin procesarle lo han metido en la cárcel.

En cambio, el diputado por el distrito se pasea libremente, y eso que han llovido sobre él procesos de veras.

Se habla mucho de la posibilidad de una guerra en el Africa austral.

Se asegura que el gobierno prepara y organiza fuerzas destinadas á la Colonia del Cabo ante la eventualidad de una guerra entre la Gran Bretaña y el Transvaal.

Lo cierto y positivo es que la batería de artillería de Dorchester recibió anoche la orden de estar dispuesta para marchar al Africa del Sur.

Muy bien

El presidente del Consejo recibió ayer tarde la visita de una comisión de distinguidas damas católicas, las cuales fueron á rogarle que no autorice el Gobierno la apertura de un templo y seminario construido por una sociedad protestante en el barrio de los Cuatro Caminos.

Es preciso que de toda España llegue al Gobierno el eco de una valiente protesta para impedir á todo trance la construcción de pastoriles es cuelas protestantes.

Los Prelados en Palencia

Nuestro estimado colega *El Día de Palencia*, dedica un largo espacio en sus columnas á dar cuenta de la estancia en aquella ciudad de los reverendísimos Prelados de la provincia eclesiástica de Burgos, entre los cuales, como saben nuestros lectores, se cuenta el ilustrísimo señor Obispo de Santander.

Ha sido realmente en aquella ciudad un verdadero acontecimiento, celebrado con las mayores muestras de satisfacción, por parte del religioso pueblo palentino, la visita de los Prelados, á cuyas conferencias ha acudido mucha gente.

La banda de música del Municipio dió una serenata frente al palacio episcopal en la noche del viernes, tocando durante dos horas, habiéndose iluminado la plaza con un poderoso arco voltaico.

Los Prelados fueron en coche, por las inmediaciones de la población á dar un paseo, deteniéndose largo rato en la magnífica huerta que posee el señor Obispo de Palencia.

El Círculo Católico de Obreros celebró una velada en honor de los ilustres huéspedes y el periódico palentino *La Propaganda Católica* ha hecho un número extraordinario con hermosos trabajos y bonitos grabados, entre los que figuraba una reproducción de la cripta de la Catedral de Santander.

Mercados

Arroces.—Dicen de Valencia que con motivo de las importantes contrataciones que se han hecho para las Antillas, han subido los precios del arroz, y es de esperar que si continúa la demanda de aquellos mercados, prosiga el ascenso.

A continuación detallamos los precios por saco de 100 kilos, puesto sobre vagón en aquella Estación.

Arroz número 1 aroncon á 36'50 pesetas; id. id. 1 bomba á 37 id.; idem idem 2 id. á 37'75 id.; id. id. 3 id. á 38'50 id.; id. id. 6 id. á 40'75 idem; idem id. 9 id. á 43 id.; id. marca Z. superior á 43'50 id.; alubias pinet á 38'50 pesetas; id. de coco rosas á 34'50 id.; de careta á 34 id.; id. de la mata á 34 id.; alpiste corriente á 26'50 id. y chufas superiores de alboraya á 45 id.

DE PEÑARANDA

Con verdadera solemnidad se ha celebrado el acto de llevar procesionalmente el Santo Viático, para administrarlo á los presos de la cárcel y enfermos del Santo Hospital. Bajo pábulo y precedido del pendón y estandarte del Santísimo, salió de la parroquia, en dirección á la cárcel, de cuyo edificio y en dos ordenadas filas salieron á recibir al Rey de reyes, precedidos por el señor Juez de primera instancia é instrucción, Juez municipal suplente, Fiscal municipal y notario, los abogados, procuradores, escribano y médico auxiliar de la justicia y demás personas invitadas. La comunión se administró al señor Juez de primera instancia, alcaide, empleados de la cárcel y reclusos de ambos sexos, á quienes exhortó, en breves y sentidas frases, el dignísimo párroco á amar entrañablemente á quien tan gran muestra de amor les daba en aquellos solemnes momentos.

De la cárcel siguió la procesión al Santo Hospital, de donde salieron á recibirla el segundo teniente de alcalde, varios concejales, médicos de la Beneficencia municipal, consiliarios del Hospital y vecinos invitados, y luego que fué repartido el manjar eucarístico á los enfermos, regresó la procesión á la parroquia.

Los balcones estaban colgados y desde ellos presenciaron el paso de la procesión muchas señoritas y señoras.

La guardia civil á caballo, abriendo la marcha, y la banda de música, que cerraba la procesión, han contribuido al mayor esplendor de ésta, en la cual han figurado todas las autoridades.

En el día de hoy se ha dado á los presos desayuno, comida con café y cena, todo extraordinario, como justo premio al recogimiento y devoción con que han practicado los ejercicios espirituales, preparándose así para

recibir dignamente al más Augusto distribuidor de la justicia y de la misericordia.

Para terminar, una nota simpática. A más del doble número que en años anteriores, llegan en el presente el número de confesiones y comuniones hechas en este tiempo consolador del pascual cumplimiento.

¡Dios sea loado!

26 Abril.

EXPOSICION

Al M. R. Sr. Arzobispo de Burgos y RR. Prelados de las diócesis de su provincia Eclesiástica congregados á la sazón en la capital de Palencia.

(Continuación)

Entraña, en suma, el principio de la enseñanza libre de la ciencia católica, que tres siglos há, pasó de la potestad de la Iglesia, á la dirección más ó menos directa del Estado y bajo su despótica, infecunda y malhadada dirección sigue viviendo en España, sin que á pesar de la copia de tantas novedades extranjeras, como esta desgraciada sociedad española realiza á cada paso y aun de lo que es peor, de la vergonzosa sumisión de su soberana independencia á las sordidas iniciativas de algunos pueblos, no hayamos copiado la organización de la Universidad libre católica de Washington, en la cual con total independencia del Estado, la Iglesia por medio de sus maestros y doctores, confiere los títulos de abogado, ingeniero, médico, farmacéutico, etc., etc., y son tan eficaces y legales como las que confieren los demás centros del Estado ó los Estados regionales sostienen.

No basta contar con centros tan sabiamente organizados como los de Deusto y El Escorial, grandemente beneficiosos, mientras no hayamos conquistado la verdadera libertad é independencia católica, pues entre tanto que la acción del profesorado oficial, los libros de texto y los programas, con todo su ostentoso aparato de sabiduría monopolizadora no cedan su puesto á la acción única, directa y libre de la Iglesia en exámenes, profesorado, textos, métodos de enseñanza y colación de grados, la Iglesia seguirá siendo esclava del Estado y el padre católico un siervo de la fuerza bruta, del bárbaro monopolio del error triunfante.

Y no se nos dirá por ninguno de los vocingleros de las llamadas libertades modernas que pedimos una organización social reaccionaria, nó; antes bien pedimos una organización como la existente en el orden científico en el seno de la capital de la llamada «Gran República» y como en Europa misma, singularmente en Alemania y Bélgica, se hallan establecidas análogas Universidades Católicas.

No alcanzó Bélgica en un día su envidiable organización de enseñan-

za católica, ni sin grandes esfuerzos ante el audaz poderío del Canciller de Hierro, el animoso, inteligente y digno de imitación *Centro Católico Alemán*, consiguió abatir y humillar la soberbia impía de aquel estadista y abrir sus cátedras á la luz de la doctrina de Cristo y arrancar al Regalismo los derechos de la Iglesia y retornar á sus sillones á los mártires expatriados y encarcelados y devolver sus bienes á los templos despojados y ejercer, en suma, como felizmente ejerce hoy en el Reichardt alemán una influencia decisiva en los destinos del Imperio alemán; como el partido católico la ejercería hoy en España si el más ilustre de los oradores católicos españoles, arrastrando á muchos en pos de sí y singularmente al genio de la erudición moderna en Europa, no hubiese plegado después del 75 la bandera de la pura doctrina católica en el seno de las Instituciones nacionales.

Nosotros, pues, tendremos que luchar, tendremos que ir ganando poco á poco nuevo terreno en el horizonte de la opinión social; no desmayemos y aún no hacemos poco si logramos ir manteniendo vivos estos ideales y los sabemos transmitir á nuestros sucesores, que seguramente bajo la protección de Dios los verán cumplidos.

(Continuará).

LECTURAS AMENAS

En Suiza:

Al llegar á cierto paraje, el coche-ro vuelve la cara y dice á los viajeros:

—Desde este punto el camino no es practicable más que para las mulas. Por consiguiente, suplico á ustedes que abandonen el carruaje y continúen la marcha.

—Varios médicos hablan, en una tertulia, de operaciones quirúrgicas extraordinarias.

—Yo—dice uno—practiqué, hace cosa un mes, una operación difícilísima. Se trataba de un individuo que se había tragado una peseta.

—¿Y logró usted extraérsela?

—preguntó uno de los tertulianos.

—No pude sacarle más que cincuenta céntimos.

—¿Cómo fué eso?

—Es que se la había tragado en calderilla.

Preguntábale un día al Padre Ravignan, que en su juventud había tenido el carácter fuerte é impetuoso, cómo había podido dominarlo. «Eramos dos,—contestó él;—á uno le tiré por la ventana, y así me quedé yo sólo.

Un viajero se dispone á comer un pollo en una venta, pero al examinarlo más de cerca, grita:

—¡Eh! posadera ¡no encuentro aquí más que huesos. Me parece que este pollo se lo han comido ya otra vez.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

En tanto ve las luces de la casa cada vez más distintamente. Extiende las manos, y agita al aire su sombrero, como si los rayos de aquellas luces fueran sus amigos mismos, como si estos amigos pudieran verle. Grita como si pudieran oírle.

Por fin llega el coche junto á las tapias del jardín.

Después de dar orden al postillón de pararse, Alfredo salta á tierra, escala la tapia y encuéntrase en la huerta.

Una escarcha menuda cubría los árboles, y las ramas pendían cual fúnebres guirnaldas que se dibujaban á la claridad pálida de la luna. Las hojas secas chasqueaban bajo los pies de Alfredo á medida que lentamente se acerca á la casa. La desolación de una noche de invierno cubría el cielo y la tierra; pero la roja luz de las ventanas llegaba alegremente hasta el viajero. Formas humanas pasaban y repasaban, el murmullo de las voces hería sus oídos, y le parecía ya distinguir la voz de su bien amada. Tocaba ya el umbral de la puerta, cuando una mujer salió de ella bruscamente; pero á la vista de Alfredo retrocedió dando un grito.

—¿Clemencia, no me reconoces?—exclamó Alfredo.

—No entre Vd.,—contestó rechazándole.—¡Huya usted! ¡Ah! ¡huya Vd., señorito!

En este momento se oyó gran ruido en la casa. Resonó un grito penetrante, y Gracia,

—Por mi parte,—dijo la señora de Craggs,—estoy tan acostumbrada á ver el bufete en abierta oposición con todas las cosas domésticas, que para mí es un encanto saber que es el enemigo de mi reposo. De este modo, ahora sé ya á qué atenerme.

—Querida mía,—insinuó Craggs, tengo tu opinión en alto aprecio; pero, por mi parte, jamás he confesado que el bufete sea el enemigo de tu reposo.

—No,—replicó su mujer haciendo un verdadero repique con sus campanillas.—Usted no lo ha confesado nunca, convengo en ello. No sería usted digno del bufete, si tuviese usted el candor de hacer una confesión semejante.

—Por lo que atañe á mi ausencia durante una parte de la velada,—dijo Snitchey ofreciendo su brazo á la señora de Craggs,—la privación seguramente ha sido para mí: pero Craggs sabe bien...

Pero su mujer interrumpió de pronto esta explicación, agarrando por el brazo á su marido y llevándole aparte.

—Mire usted ese hombre,—le dijo...—Hágame usted el obsequio de mirarlo.

—¿Qué hombre, querida?

—Su socio de usted, el hombre de su elección.

—¿Y qué?—dijo Snitchey dirigiendo la mirada hacia Craggs.

—¿Y qué? si usted puede esta noche mirar de frente á ese hombre sin convencerse de que le engaña, de que es usted su juguete, de que

HORARIO DE CORREOS

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Plaza Mayor

Horas de entrada y salida de los correos

Correo general, llegada 5 y 15 mañana, salida 9'30 noche.

Cantalapiedra, llegada 5 y 15 mañana, salida 9 y 30 noche.

Peñaranda, llegada 5'15 mañana, salida 9'30 noche.

Alba de Tormes, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Béjar, llegada 10'30 noche, salida 4,30 mañana.

Ciudad Rodrigo, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Fregeneda, Lumbrales, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

Vitigudino, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.

Ledesma, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.

Sequeros Tamames, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

La subscripción á este periódico, dedicado á los intereses de Salamanca y su provincia, sin color político, sin otro lema que la verdad y la justicia, cuesta en la ciudad 3'50 pesetas al trimestre y 14 al año, y fuera de ella 16 pesetas al año.

Los anuncios á precios convencionales.

Dirección y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º

Puntos de subscripción: en Salamanca, librería de D. Manuel Hernández, Rúa, 4; imprenta de Calatrava, y Habilitación del Clero.

En los principales pueblos y cabezas de partido pueden hacerse las subscripciones en la residencia de nuestros corresponsales, que están autorizados para el cobro: y los señores sacerdotes y personas que en ello encuentran mayor comodidad, pueden hacer los pagos por medio de sus Habilitados en Salamanca.

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ATENEÓ SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental
Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.

Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Potásicos

Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, tijos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo. 6
" 2 intenso. 8

Fosfóricos

Para maíz, avena, trigo de primavera, escauda y otros:

Núm. 1 sencillo. 6
" 2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9
Especial para pimientos. 8
Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis

FOTOGRAFÍA Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entenderse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases.

VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA

HUEBRA

San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERÍA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas.

Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

PRACTICANTE DE FARMACIA

SE NECESITA

Dirigirse calle de Meléndez, 7, triplicado, principal

CERERIA

de JOSÉ SANCHEZ ISIDRO

Velas de cera y todo lo concerniente al ramo de cerería, trabajado por el sistema antiguo (se garantiza su buena clase).

PRECIO: DOS PESETAS LIBRA

Calle de Bretón, 10, Salamanca

HERPETISMO

en todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios: es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfarosas.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Droguerías de FUENTES y PINTO, Salamanca, y su autor Peñaranda. 80-17

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de Oliva, compuesta de planta baja y principal. Del precio y condiciones informará D. Isaac de la Vega, Arriba, 9.

bajo el imperio de una fascinación inexplicable ejercida por ese hombre, es usted su víctima á pesar de todas mis advertencias; si usted no reconoce esta verdad, todo lo que yo puedo decir, es que.... ¡me da usted lástima!

En el mismo momento la mujer de Craggs preguntaba á su marido cómo podía ser tan insensato, tan necio, tan crédulo, para no adivinar las astucias y asechanzas de Snitchey; cómo no comprendía que la ausencia de éste durante la primera parte de la velada, era indicio de una traición manifiesta.

Pero ni Snitchey ni Craggs intentaron luchar contra la corriente. Ambos se limitaron á dejarse llevar por ella hasta que su impetuosidad fuese decreciendo. Esto no tardó en suceder; pues al oír preluir un baile, Snitchey se ofreció por pareja á la señora de Craggs mientras Craggs presentaba galantemente su mano á la señora de Snitchey.

Las dos damas aceptaron con encantadora sonrisa. No había día en que no se repitiera esta escena entre los dos matrimonios, que por lo demás, vivían en términos de la más afectuosa intimidad; pero la esposa del pérfido Craggs y la del falaz Snitchey, hubieran creído que sus intereses respectivos se hallaban horriblemente amenazados si no se esforzaban con sus consejos, incesantemente reiterados, en estimular el celo de sus maridos. Entre tanto el ave del paraíso se hacía notar por su desordenada agitación, y las campanillas sonaban á más y mejor, mientras que

Craggs, sin aliento, preguntábase á sí mismo si el baile, como la ley, era realmente una cosa demasiado fácil.

El doctor paseaba de grupo en grupo su rostro radiante; se rejuvenecía y se multiplicaba para hacer dignamente los honores de la casa. Sin embargo, estaba impaciente por ver llegar á Alfredo, y por vigésima vez preguntó á Breña:

— ¡Y qué! ¿hasta ahora no has visto nada, no has oído nada?

— Demasiado obscuro para ver de lejos, señor. Demasiado ruido aquí para oír nada.

— ¡Esto es lo que hace falta! Así su llegada será de más efecto. ¿Qué hora es, Breña?

— Media noche en punto, señor. No puede tardar en llegar, señor, ¡Ah, mi querido señorito! Tal vez está viendo ya las luces de la casa.

Alfredo las veía en efecto, pues el coche pasaba en aquel momento al lado de la vieja iglesia. Distinguía ya las ramas de los árboles que se destacaban sobre los vidrios resplandecientes. Recordaba entonces que uno de aquéllos árboles susurraba armoniosamente bajo la ventana del cuarto de Marión durante los días de verano.

Sus ojos se humedecieron de lágrimas. Latía con tal fuerza su corazón, que á duras penas conseguía dominar sus emociones. ¿Cuántas veces había pensado en esta hora, en todas las alegrías de esta hora, y cuántas veces creyó que no había de llegar nunca!

HORAS DE DESPACHO

Mañana (1)

Para valores declarados y certificados, de 8 á 11 mañana.

Para reclamaciones de certificados de 8 á 11 mañana.

Para cartas en lista de 8 á 11 mañana.

Tarde (2)

Para valores declarados y Certificados, de 6'30 á 8'30 noche.

Para reclamaciones de certificados de 6'30 á 8'30 noche.

NOTA. Las horas de esta oficina serán con arreglo al meridiano de Madrid y se dará salida á toda la correspondencia que se deposite quince minutos antes de la salida de los correos.

(1) Durante las horas se cursan y despachan todas las reclamaciones y se hace á entrega de valores.

(2) Corresponde á esta hora, solamente la imposición de los objetos que se indican.

